Kompletterande problem om komplexa ekvationer
Ekvationerna 16ses med hjalp av de metoder som du finner beskrivna i det utdelade kompendiet
Komplexa tal: Begrepp och definitioner, sid. 8 - 10.

1. Los ekvationen
22 =—5—12i.

2. Bestam samtliga nollstallen till polynomet

22— 4z +4+42i.

3. Bestam samtliga rotter till ekvationen

22— (3+2))2+5+i=0.

4. Los andragradsekvationen

(4—3i)2%2 —252+31—17i = 0.

Svar:

1. Ekvationen har rétterna: z = £(2 — 3i).

2. Polynomets nollstéllen ar: zy =3 — 1,20 = 1 +1.
3. Rotterna ar: 2z =2+ 3i,20 =1 — 4.
4

. Ekvationen har rotterna z1 =3 + 44,20 =1 —i.



